



Apró dolgok becsülete

Apró dolgokon ugyan nem a törpéket értem, de hadd idézzem egyiküket! A klasszikus mesében Hófehérke vacsora előtt elküldi a hét picit embert mosdani. Láthatóan nincs nagy kedvük hozzá, s mikor magukra maradnak, egyikük koszos kis kezeit tördelve kérdezi: Ott is megmossuk, ahol nem látszik?

Számít-e, ha azt mondom a telefonban: már otthon vagyok, miközben a buszon ülök?

Kirándulás közben találok egy pénztárcát az ösvényen. Benne egy cím. Elküldjem-e, keressem-e a tulajdonost?

Látom, hogy egy vevő lever a táskájával egy halom müzlit. Segítsek-e neki visszapakolni? S ha ő nem teszi, visszategyem-e én magam?

A pénztáros lefelejtett a blokkról egy árut, ami a kosaramban van. Visszamenjek-e jelezni, hogy még tartozom?

Mondhatom-e a koldusnak, aki aprót kér tőlem, hogy nincs most nálam pénz, mikor a bukszám ott van a zsebemben?

Megtagadhatom-e a mosolyt attól, aki a buszon rálépett a lábamra, s most elnézésemet kéri?

Zsörtölődjek-e én is a sorban előttem állókkal a lassú kiszolgálás miatt?

Fontos-e határidőre elkészülnöm azzal, aminek van határideje?

Meg kell-e tennem, amit elvállaltam, ha épp nincs már kedvem hozzá?

Adhatok-e egy kicsit rosszabb minőségű árut azoknak, akikkel nem fo-

gok többet találkozni, vagy akik nem adnak érte borraivalót?

Egy régi *Békelúrnók*ben olvastam egy hálás élménybeszámolót arról, hogy valaki Tahiban egy fa alá tette a karóráját, majd erről elfeledkezve hazautazott. Otthon persze ráébredt tetteire. Nem hívő lévén igen lemondóan indult vissza a táborba, hiszen ki az a balek, aki talál egy órát, és nem rakja zsebre, pláne abban az

időben, pláne annyi ember közt. Az órát azon a helyen találta, ahová letette. Nem jelentkezett rögtön tagfelvétellel valamelyik gyülekezetnél, de valamit megtapasztalt: hogy Isten gyermekei becsületesek. Ezért írta a cikket.

Mi számít hazugságnak, mulasztásnak, csalásnak? Az apró dolgok, amikről úgy gondoljuk, nem sok vizet zavar-

nak, árnyékot vethetnek-e becsületünkre? Ugyan, senki sem tudja meg soha, hogy ebben a helyzetben mit mondtam, tettem. Nem ártok vele senkinek. Vannak tán nagyobb harcaim is, ezek csak olyan semmiségek – gondolhatjuk.

Ki hitt *Semmelweis Ignác*nak? Sokáig még azok se, akiknek volt mikroscópjuk. Ma melyikünk kételkedne benne?

Csak abban lenni becsületesnek, ami látszik. Eltörpülhet így egy lélek? Hófehér-e még a ruhája?

Szommer Hajnalka



Heti útmutató

A HÉT IGÉJE

Hiszen napkelettől napnyugatig nagy az én nevem a népek között, és mindenütt jó illatú áldozatot mutatnak be nevemnek, és az tiszta áldozat! Mert nagy az én nevem a népek között – mondja a Seregek Ura. (Mal 1,11)

A HÉT GONDOLATA

Az ószövetségi áldozatok idején csak hibátlan és tisztességesen szerzett áldozatot volt szabad bemutatni az Úrnak. Ezzel jelezték, hogy hisznek a hatalmas, tökéletes és tiszta Istenben. Mai értelemben két gondolat hangsúlyozódik: az Istennek felajánlott áldozat minőségét és erőfeszítést jelent.

A HÉT GYAKORLATA

Mit adsz, mit teszel önkéntes áldozatként kötelességeiden kívül? Elegendő? Ez a legjobb, ami tőled kitelik?

A HÉT IMÁJA

Uram, köszönöm, hogy annyi mindennel megáldottál! Engedd meg, hogy amit szabad elhatározásomból neked akarok ajánlani, érted akarok tenni, azt megvalósíthassam neved dicsőségére! Ámen.

Ha komolyan gondolod, írd le!

A dolgok leírásával járó fegyelem az első lépés a célkitűzés megvalósítására. Beszélgetések során az ember mindenféle homályos megfogalmazással és badarsággal élhet, gyakran észre sem veszi. De ha leírjuk gondolatainkat, valami arra kényszerít bennünket, hogy belemenjünk a részletekbe. Ily módon nehezebb becsapni önmagunkat. (Lee Iacocca)

A JÓ KAPCSOLATOK TITKA

A jó kapcsolatok... arra a szabadságra épülnek, hogy a felek szembeszállhatnak egymással: „Vasal formálják a vasat, és egyik ember formálja a másikat.” (Péld 27,17)

Dr. Henry Cloud és Dr. John Townsend



PROGRAMAJÁNLÓ

♦ Május 8-án „A huszadik torán túl” címmel fiatal felnőtt konferenciát szervez a Gödöllői Baptista Gyülekezet. Előadás: Farkastörvények között!? Avagy hogyan éljük túl sikereinket és kudarcainkat a munkában? (*Kántor Tamás*), Csak egyenesen! (*Floch Gábor*). Koncert: *Révész Milán* – tangóharmonika, *Johnny K. Palmer*. További információ: www.godollo.leonardoklub.hu.

♦ Május 26-án, szerdán 10 órakor az új Gödöllői Baptista Imaházban a Budapesti Baptista Egyházkerület aktív és nyugállományú lelkipásztorait szeretettel hívjuk soron következő munkaközösségi alkalmunkra. „Amikor a lelkipásztor léte a tét” témakörben beszélgetünk, imádkozunk és munkálkodunk együtt közösségünk építésére. Bevezető gondolatokkal *Hajnal Zoltán* lelkipásztor bátorít minket. (*Meláth Attila BBEK-elnök és Újvári Ferenc BBEK-titkár*)

♦ Május 8-ig várják a 2010. évi nyári Egyházzenei Tanfolyamra a jelentkezéseket a következő elérhetőségeken: istkov@freemail.hu, vagy postán a 1162 Budapest, Timur u. 79. címen *Kovács István* részére. Telefonon a 06-1-4090520 számon lehet érdeklődni az esti órákban. A tanfolyamra június 28-tól július 10-ig az újpesti imaházban kerül sor. Tanfolyamok: karvezetés, ének, harmónium, orgona, gitár és gyülekezeti kamarazene. Részvételi díj két hétre 15 000 Ft. Az ebéd egy napra 800 Ft (megrendelhető). A vacsora díjtalan. Az alsó korhatár 14 év. Kérjük, hogy a szállást rokonoknál vagy ismerősöknél oldják meg. A részletes információk elérhetők és a jelentkezési lap letölthető az internetről a www.baptista.hu címen a hírek és leltések rovatokból. Minden érdeklődőt szeretettel várunk határon innen és túlról. (*A tanfolyam vezetője*)

♦ Szeptember 20–28. között zárandokutat tervez **Damaszkuszba (Szíria)** az Ökumenikus Tanulmányi Központ. A gazdag program (kilenc nap, hét éjszaka) részleteiről tájékoztatás kapható: Ökumenikus Tanulmányi Központ (1114 Budapest, Bocskai út 15., tel./fax: 36/1/466-4790, e-mail: okumenik@freestart.hu; vagy 06/70/508-7624 *Gimesi Zsuzsa* lelkész számán és e-mail címén: ssngms@citromail.hu).

Mozambiki levél



Árvaház

Szeretettel köszöntöm a testvéreket az Úr Jézus nevében! Szeretném megköszönni a testvéreknek, hogy imádkoznak értem, és nem szűnnek meg támogatni a szolgálatomat. Szeretnék egy rövid beszámolót adni, az elmúlt hónapokban végzett munkámról.

2009 szeptemberétől december végéig a fővárosban, Maputóban dolgoztam három, Németországból érkezett önkéntes lánnyal. Hat különböző baptista gyülekezetből jelentkeztek fiatalok és gyerekek (kb. 100-an), hogy zene-, angol nyelv-, illetve informatika tanfolyamon vegyenek részt. Zongora, klasszikus és basszus gitár, illetve furulya hangszereken tanulhattak a növéndékek a kottaolvasás elsajátítása mellett.

Három és fél hónapos kurzus után egy ünnepélyes záró istentisztelet keretén belül adhattak számot tudásukról az idelátogató hallgatók.

A fővárostól kb. 50 km-re – egy kis településen – négy éve működik egy baptista árvaház, ahol egy baptista lelkipásztor és felesége 20 gyermeknek viseli gondját.

Hetente egyszer az egyik önkéntes lánnyal mi is odamentünk, hogy segítsünk nekik, és hogy tanítsuk a gyerekeket, akik nagyon kedvesek és ragaszkodóak voltak hozzánk.

Karácsony előtt utaztunk vissza Beirába, ahol korábban laktam, és ahol jelenleg is dolgozom.

Az elmúlt hónapokban meglátogattam a legnagyobb baptista gyülekezeteket provinciánkban, Sofalalában, és hangfelvételt készítettem azokról a gyülekezeti énekekről, amelyeket törzsi nyelven énekelnek. Majd lejegyeztem az énekek dallamát és szövegét. Az utóbbi nehezebb volt, mint a dallamírás.

Az egyik törzsi nyelven – Cisena (csiszéna) – még csak most készült el az Újszövetség fordítása, melynek publikálását 2011-re tervezik.

Az itt élő emberek, illetve testvérek nem tudják, hogyan kell írni anyanyelvükön, ezért a Bibliafordító Társaságot kértem meg arra, hogy végezzék el az énekszövegek ortográfiai ellenőrzését.

A hétvégén (március 26–28.) Gorongosába és Maringuibe (400 km Beirától) szándékozunk utazni evangelizálás céljából, ha az Úr megsegít bennünket és az időjárás

is kedvező lesz. (Az esős évszak vége felé járunk. Amikor sok csapadék esik, akkor az még itt, a városokban is nagy problémát jelent. A vidéki településeket pedig nem lehet megközelíteni, mert az utak víz alatt állnak.) Imádkozunk, hogy Isten adja meg nekünk ezt a lehetőséget, és hogy az evangélium ott is terjedhessen.

Egy igeverssel szeretnék áldott fel-támadási ünnepeket kívánni a testvéreknek:

„Miképpen feltámasztattott Krisztus a halálból az Atyjának dicsősége által, azonképpen mi is új életben járjunk.” (Róm 6,4)

Testvéri szeretettel:

Papp Szilvia

Szeretettel közlöm a testvérekkel, hogy Papp Szilvia misszionáriusunk – aki 2008 februárja óta végzi külmisziós szolgálatát Mozambikban – a közeljövőben néhány hónapra hazalátogat. Látogatásának célja a kapcsolat erősítése hazai támogatóival. Szilvia 2010. május, június és július hónapban meghívható gyülekezetekbe vagy más támogatói körökbe. Kérem a testvéreket, hogy ez irányú igényeiket, a meghívásokat a lehetséges időpontok megjelölésével e-mailben nálam jelezzék a következő címen: a.bukovszky@invitel.hu.

Dr. Bukovszky Ákos
külsügyi titkár



Imaházunk makettje agyagos sárból, Ivan kilencéves

Megemlékezés a baptista hithősökről

Az elmúlt esztendő a baptista világmiszió jubileumi éve volt. Sok gyülekezetünkben, határon innen és határon túl, megemlékezések is történtek, felvillantva közös történelmünk kimagasló egyéniségeinek életútját és emlékezetes eseményeit. Most egy olyan lehetőséget ajánlunk a gyülekezetek testvériségének, hogy rendeljék meg az alábbi tablósorozatot, amely imaházuk erre alkalmas helyiségében elhelyezve „Hithősök emlékfala” elnevezéssel állandó kiállításként

is szolgálhatna. Ez a baptista identitást is elősegítő képsorozat különösen az ifjúság nevelésében és a kívülről érkező érdeklődők szempontjából is kiváló szemléltetőeszköz lehet. Az „emlékfal” mintapéldánya megtekinthető a Baptista Teológiai Akadémia (1068 Budapest, Benczúr u. 31.) egyháztörténeti oktatótermében. A tablók megrendelhetők különböző méretben és minőségben az alábbi táblázat szerint, a megadott telefonszámon, illetve e-mail címen.

A 480 éves anabaptista és a 400 éves baptista világmisziót bemutató történelmi képsorozat (40 db)

42 cm x 31 cm-es, 3 mm vastag műanyag hordozón	68 000 + áfa	Védőlaminálva (védi a táblákat a karcoldástól)	80 000 + áfa
42 cm x 30 cm-es, 350 gr-os műnyomó kartonpapíron	16 400 + áfa	Laminálva (fényesebb, masszívabb lesz tőle a papír)	29 500 + áfa

E-mail: tordeles@gmail.com; Baptifon: +36 20 886 0021



A Református Bibliaszövetség Budapesti Bibliaiskolájának hirdetése

Bibliaiskolánk új évfolyamot indít 2010 szeptemberében, melyre a jelentkezési határidő: 2010. május 31.

Szeretettel várjuk azok jelentkezését, akik vágnak arra, hogy jobban megismerjék Jézus Krisztust, és szeretetből szolgálják őt munkahelyükön, családjukban és gyülekezetükben.

A 2+1 éves képzésünket minden hónap második szombatján (szeptembertől júniusig) tartjuk Budapesten.

Oktatás tematikája: Első év: Ó- és Újszövetség (bevezetés, bibliaismeret, kortörténet).

Második év: Bibliakateológia (a Biblia egységes üzenetének kibontakozása), dogmatika (a keresztyén hit rendszerbe foglalva), etika (a keresztyén élet normái), hermeneutika (az írásmagyarázat módszere), gyakorlati keresztyénség.

Harmadik év: Gyülekezeti élet (bibliai tanítás a gyülekezetéről és az egyes gyülekezeti szolgálatokról), lelkipozíció, apologetika (keresztyénség és a többi világnézet), evangelizáció (hitünk továbbadása másoknak). Jelentkezés és további információ: www.bpbibliaiskola.hu

Lépersről-Lépersre (10. rész)

Meg van az ideje...

"Megvan az ideje a hallgatásnak, és megvan az ideje a beszédnek." (Préd 3,7) Életünk során gyakran érezzük, hogy valamit tennünk kell, hogy Isten vezet egy úton, majd előfordul, hogy másnak az ideje érkezik el. Még az is lehet, hogy egészen mást tesztek ma, mint tegnap tettem. Ettől még nem ellentmondásos az élet! Naponként, sőt szinte percenként hozunk döntéseket - különféle kérdésekben. Döntünk munkahelyünkéről, iskolánkról, lakóhelyünkéről, kapcsolatainkról, napi feladatainkról, vásárlásokról, és folytathatnám.

Ideje van. De minek, és mikor? Honnan tudhatom, hogy érthetem meg, hogy engedelmeskedhetek Istennek? Hogy tudom az órámat (időmet, akaratomat) az Övéhez igazítani. Hogy mindent a rendelt időben és módon tegyek. Bár felismerünk mindig, hogy minek van itt az ideje. És azt tennénk. Lelkipásztori szolgálatom legszebb élménye, amikor odajön valaki, és azt mondja: Itt van az ideje annak, hogy elfogadjam az Úr Jézust! Megtértem, vagy meg akarok térni. Hát ennek tényleg itt van az ideje. Nem régen volt bemelegítési ünnepünk, és utána odajöttek többen is (hála érte az Úrnak), hogy számukra is itt van az ideje - megértették, elindulnak! Mikor kezdődik a törekvők órája?

Kedves Olvasó! Számodra vajon ma minek van itt az ideje? Miről késhetsz le, ha nem döntesz időben? Mit nyersz meg egy idejében meghozott jó döntéssel? Gyakran nehéz belső harcot jelent, hogy mikor kell beszélnünk, és mikor hallgatni. Mikor bölcsőbb a hallgatás, és mikor Istentől vezérelt a szó, a mondat. Mikor lehet a szavunk Istentől rendelt módon romboló, hogy a bűn erődítményei ledőljenek valaki szívében, és mikor válhat építő erővé, hogy felépüljön az új élet erőssége? Hogy közeledhetünk valakihez, hogy elfogadja az általunk mondottakat? Ha az Úr küld - megadja a bölcsességet a mód megtalálásához is. Mikor kell beszélnünk, és mikor hallgatni?

Úgy érzem, hogy sorozatom szempontjából most eljött az ideje a hallgatásnak. AZ Úr áldjon minden kedves Olvasót!

Mészáros Kornél

Rövid hírek a Haiti-segélyezésről

Egy alkalommal egy vajúdo kis-mamát hoztak a kórházba. Már 48 órája elfolyt a magzatvíz. Az édesanya és a baba egyaránt életveszélyes állapotba kerültek. *Dr. Cseke Zsolt* traumatológus császármetszéssel világra segítette a már halálközeli állapotban lévő csecsemőt. A baba légzése a kiemeléskor összeomlott. Nem álltak rendelkezésre speciális műszerek. A másik orvos, *Szalóky Nándor* oxyológus percek alatt maga lélegeztette a kisfiút. Két órán át küzdöttek, míg végül sikerült stabilizálni az állapotát.

Így érkezett meg *Jesuve*, az élet képviselője oda, ahol ezekben a napokban csak a halál, a szenvedés, a reménytelenség volt az úr...

Február 17-én tartottuk a *Vendég & Hotel* szaklap, a Magyar Bocuse d'Or Akadémia és a Baptista Szeretetszolgálat által közösen szervezett „Sztárszakácsok Haitiért” jótékonyági gálavacsorát a Sofitel Chain Bridge exkluzív éttermében, ahol a Bocuse d'Or Selection Hungary döntőjébe jutott nyolc fiatal séf és *Buday Péter* sztárséf készítette el az eseményen megjelent vendégek öt-fogásos menüjét. A rendezvényen megjelent *Pierre Guimond*, Kanada magyarországi nagykövete, *Martonyi János* volt külügyminiszter és *Alice Barthole*, a haiti „Reménység Háza” árvaotthon vezetője, valamint egyházunk elnöksége dr. Mézsáros Kálmán testvér vezetésével.

A jótékonyági vacsora során 5 250 000 forinttal, valamint további négy millió forint egyéni adománygyűléssel gyarapodott a Baptista Szeretetszolgálat haiti missziójának számlája. A teljes összeget a „Reménység Háza” újjáépítésére használjuk fel.

Itt köszönjük meg mindazon gyülekezetek áldozatkészségét, amelyek anyagi támogatást nyújtottak a Baptista Szeretetszolgálat haiti segélymunkájához!

Kolozs Nagy János

Helyesbítés: Előző számunkban (16.) az *Imádság „tavaszi fáradság” idején* írás szerzője lemaradt. Az író *Kovács Janka Tímea*, akitől ezúton is elnézést kérünk.

SZERETETSZOLGÁLATI HÍREK Földrengés, szívrendülés Haitin

Olvasóink előtt bizonyára jól ismert annak a katasztrófának és az azt követő nemzetközi összefogással megvalósuló mentésnek a története, amely a január 12-én bekövetkezett 7,1-es erősségű földrengés nyomán következett be Haitin. A médiát folyamatosan figyelemmel kísérők naponként többször találkozhattak a Baptista Szeretetszolgálat tevékenységét ismerető hírekkel, tudósításokkal, interjúkkal és riportokkal. A katasztrófát követő két hónap alatt az Observer médiafigyelő szerint a három kategóriában (írott sajtó, on-line sajtó és rádió-televízió) közel ezer alkalommal említették meg a Baptista Szeretetszolgálat nevét.

Isten iránti hálával számolok be arról, hogy kutató-mentő csapatunk a Rescue24 International Baptist Team részeként már a földrengés utáni harmadik napon megérkezett Haitire. *Pavelcze László* vészhelyzetkezelési igazgató és *dr. Szilágyi Béla* főigazgató az észak-karolinai és ausztrál baptista szakemberekkel együtt kezdték meg a fővárosban, Port-au-Prince-ben a romok alatt rekedt (jó esetben élő) emberek felkutatását, majd a sebesültek elállítását, gyógyítását.

A katasztrófa súlyos voltát és a körülményeket jól jellemzik a számok: a földrengés következtében mintegy 220 ezer ember halt meg, legalább 300 ezer ember sérült meg, 4000 amputációt kellett végrehajtani, a fővárosban és környékén 1,2 millió ember vált hátréltalanná (a miniszterelnöki hivatal épülete is megrongálódott, ezért az ország első embere hetekig sátorban lakott), több mint 250 ezer házat és vagy 30 ezer kereskedelmi céget rombolt le a földmozgás. Az ország infrastruktúrája és közigazgatása teljesen összeomlott, ami a kutatás-mentést és a segélyezést is nagymértékben akadályozta, míg aztán az amerikai katonaság segítségével sikerült normalizálni a helyzetet, működőképessé tenni a repülőteret és a kikötőket.

Egy hét elteltével dr. Szilágyi Béla főigazgató hazaérkezett Haitiről, *Pavelcze László* azonban maradt és folytatta az elsősegélynyújtó munkát a *Kormos Endre* koordinátor vezetésével megérkező második orvoscsoporthal – nemegyszer az utca kövezetén, autó hátuljában vagy a kórház udvarában operálva a földrengésben megsérült embereket. Két hét alatt munkatársaink 1573 beteget láttak el – volt olyan sebesült, akivel csak néhány percig tartó munkánk volt, és volt, akivel órákig kellett foglalkozni.

A szeretetszolgálat már az első napokban meghirdette jelképes örökbe-fogadási programját, amelynek során a magyar jelentkezők vállalják, hogy legalább egy éven át havi 3000 forint befizetésével hozzájárulnak egy haiti árva gyermek ellátásához. Isten iránti hálával számolok be arról, hogy eddig több mint ezer támogató jelentkezett. Felvettük a kapcsolatot a House of Hope (Reménység Háza) árvaházzal, amelyben 170 gyermek talált menedékre. A legsürgetőbb feladat a lányok földrengés során elpusztult hálótermének újjáépítése. A későbbiekben iskolát és kórházat is építünk az árvaház mellett.

Úgy tűnik, a haiti nép megértette Isten komoly üzenetét. A szigetországban alig van olyan család, amelyik ne veszítette volna el valamelyik tagját vagy rokonát. A szenvedés fájdalma azonban nem keményítette meg az emberek szívét, ellenkezőleg, Istenhez fordította őket. Február közepén a fővárosban többszázezer ember – élükön a miniszterelnökkel – vett részt az országosan meghirdetett háromnapos böjt- és imáson. A templomokból, imaházakból kicsorduló tömeg – ünneplőbe öltözött férfiak, nők és gyermekek – betöltötték a tereket, utcákat. Az első napon szinte bűnbánatot tartottak, a második napon az ország megújulásáért könyörögtek, a harmadik napon felszabadult örömmel dicsérték az Istent.

Haitin valami új kezdődött...

Kolozs Nagy János



Imát mond Haitiért dr. Szilágyi Béla 2010. február 14-én

NŐI SZEMMEL – NŐI SZÍVVEL

A női körökről

Az év elején az egyház nőbizottsága elhatározta, hogy reprezentatív felmérést készít a női körök munkáiról. Negyven gyülekezetből érkezett válasz a kérdésekre. A gyülekezetek között vannak nagyok, közepesek, kicsik, budapestiek és vidékiek, régiek és újonnan plántáltak.



A gyülekezetek 20%-ában már nem működnek a hagyományosnak mondható női körök. Ennek számtalan oka lehet. Elég sok gyülekezetben (14-ben) van viszont női imacsoport.

Néhány gyülekezetben működik baba-mama kör. Bizonyos gyülekezetekben együtt tornáznak nőtestvéreink, és erre hívogatnak „külsősöket” is. Egyesek munkájukkal vagy anyagiakkal támogatják a lepramissziót. Jó látni, hogy itt-ott nyári tábor szerveznek gyermekeknek evangelizációs céllal, működtetnek zenebölcsődét, ahova többnyire olyan anyukák hozzák el kisgyermeküket, akik nem járnak gyülekezeti alkalmakra. Kaptunk beszámolókat szociális segítségnyújtásról a gyülekezetek rászorultjai felé, de „kifelé” is. Úgy tűnik, a gazdasági válság miatt az ilyen szolgálatokra növekvő szükség lesz.

Nagyon elterjedtek a kreatív foglalkozások. Ezek a legtöbb gyülekezetben (14 helyen) az ünnepekhez kapcsolódnak. Például a húsvét előtti na-

pokban meghívják a gyülekezet asszonyai, lányai ismerőseit, rokonaikat az imaházba vagy egyéb alkalmas helyre, ahol különböző ajándékokat, dísz tárgyakat lehet készíteni. Valamilyen formában elhangzik az evangélium is. Munka közben jó lehetőség nyílik a beszélgetésre, ismerkedésre. Úgy látjuk, hogy ezek az alkalmak nagyon kedveltek, magas számban vonzzák a vendégeket. Olyanokkal lehet kapcsolatba kerülni, akik más gyülekezeti alkalmakra nem jönnek el.

Több nagyobb gyülekezetben (7-ben) szerveznek női csendesnapokat, körzeti konferenciákat. Hálásak vagyunk azokért a házi csoportokért (sajnos csak három gyülekezetből jött ilyen jelzés), melyeket azzal a céllal indítottak el nőtestvéreink, hogy meghívják oda azokat, akikben legalább a kíváncsiság megtalálható Isten szava iránt. Úgy tapasztaljuk, hogy általában hosszú éveket vesz igénybe egy felnőtt nő megtérése, bemerítkezése és gyülekezethez kapcsolódása, de csodálatos látni Krisztus életet adó kegyelmének megnyilvánulását ezen az úton is. Azt szeretnénk, ha egyre több nőtestvér megértené és felvállalná ennek a szolgálatnak a csodálatos örömét a terhével együtt.

Kovács Gézáné

XVII. nemzetközi könyvfesztivál

Az idei könyvfesztivált április 22–25. között rendezik meg a Millenárison. A szervezők több mint háromszáz programmal készültek a könyves rendezvényre: lesznek előadások, pódiumbeszélgetések, vetélkedők, koncertek. A gyerekprogramok önálló épületben kaptak helyet: ez a könyves „játsszótér” többek között társasjáték-bemutatókkal, kézműves-foglalkozásokkal, vetítéssel, bábozással várja a látogatókat. Szombaton 10.00-tól a Magyar Bibliatársulat és a Kálvin Kiadó tart játékos, mesés könyvbemutatót. Részletesebb ismertető a programokról a www.bookfestival.hu oldalon.

A Kálvin Kiadó játszóháza egy héttel később, május 1-jén a Művészetek Palotájában, a VI. gyermekirodalmi fesztiválon és vásáron is várja az érdeklődőket - sok más program mellett. A rendezvényről a www.egyuttlenni-jo.net honlapon lehet tájékozódni.

Szép otthon

Amikor lakásunkba beköltözünk, igyekszünk szépíteni, otthonossá tenni, hogy aki ott él vagy odalátogat, jól érezze magát. Szép képeket teszünk a falra, virágokat ültetünk kisebb-nagyobb cserepekbe, és szedünk a kertből, hogy a vázáink is tele legyenek. A bútorokat elrendezzük, hogy mindenkinek legyen jó helye, kis zuga, megszokott széke az asztalnál. Amikor jön a látogató, az első pillanatban észreveszi, hogy a ház lakói szeretnek itt élni, vagy csak aludni járnak haza.

Fontos, hogy a gyülekezetbe járók és az odalátogató vendégek jól érezzék magukat az imaházban. Itt nem szoktunk képeket tenni a falra, de szép virágokkal barátságossá tehetjük az istentiszteleti termet. Ezek a virágok legyenek élők, mint azok a keresztyének, akik itt hallgatják az Isten igéjét. Óvakodjunk a művirágtól! Annak nincs illata, még akkor sem, ha szinte a megszólalásig hasonlít az élőre. Akinek nyílik a kertjében virág, az ne sajnáljon néha az imaházba vinni egy-egy csokorral. Többen megkérdezik majd: „Ki hozta ezt a szép csokrot?”, és próbálnak magot vagy hajtást szerezni belőle, ezzel is erősítve a testvéri kapcsolatokat. Kisgyermekünk szívesebben járnak a vasárnapi iskolába, ha a termük vidám, világos, méretükre szabott. Ide már tehetünk a falra képeket. Szívesen rajzolnak a gyerekek, szép kiállítást rendezhetünk az ő képeikből. De ha van a gyülekezetben egy tehetséges rajzoló, akár a falat is rábízhatjuk. Nem mindenki járhat nagy és modern imaházba. Van, akit a falujában csak egy kis régi épület vár. Ne legyen emiatt szomorú! Egy ilyet is kedvesé, barátságossá tehet az odajárók kedvessége és lelki tisztasága. A mosoly az arcon felér egy nagy csokor virággal, a barátságos hívogatás a kényelmes székkal, paddal. Nem kell arra törekednünk, hogy a mi imaházunk is olyan legyen, mint a szomszéd gyülekezeté. Mindenki szépítse, ápolja a sajátját! Ötleket azonban meríthetünk egy-egy látogatás alkalmával. Aki szeret szép otthonban lakni, az szereti, ha szép az imaháza is. Legyen mindannyiunk feladata és vágya az olyan imaház, ahová mindenki szívesen betér... és megsért!

Katonáné Krisztina

ÉLETHÍRNÖK

Élőben jelentkezünk!

Diplomakonzertek

Négy baptista fiatal diploma-koncertje lesz májusban. A rendezvényeken a részvétel ingyenes.

Jobbágy Andor (Nap Utcai Baptista Gyülekezet) hegedűkoncertje május 4-én, kedden 15.30-kor lesz a Zeneakadémia Nagytermében (1061 Budapest, Liszt Ferenc tér 8.).

A műsor: *Johann Sebastian Bach*: Chaconne a d-moll partitából, *Johann Haydn*: G-dúr vonósnégyes (op. 77, no. 1) és *Jean Sibelius* d-moll hegedűversenye.

Jobbágy Boglárka (Nap Utcai Baptista Gyülekezet) hegedűkoncertje május 14-én, pénteken 20 óra-kor lesz a Zeneakadémia Kistermében (1061 Budapest, Liszt Ferenc tér 8.).

A műsor: *Johann Sebastian Bach*: Grawe és Fuga az a-moll szólószonátából, *Bartók Béla*: 2. hegedűverseny (1. tétele), *Frederick Chopin*: cisz-moll nocturne, *Felix Mendelssohn-Bartholdy*: Esz-dúr kvartett.

Tóth Sámuel (Pesterzsébeti Baptista Gyülekezet) zongorakoncertje május 19-én, szerdán 17.15-kor lesz a Régi Zeneakadémia nagytermében (1064 Budapest, Vörösmarty u. 35.).

A műsor: *Ludwig van Beethoven*: Vihar szonáta, *Liszt Ferenc*: Velence és Nápoly.

Ifj. Bazsinka József (Pesterzsébeti Baptista Gyülekezet) tubakoncertjére május 29-én, szombaton 16 órakor kerül sor a ferencvárosi Ádám Jenő Zeneiskola Dísztermében (1092 Budapest, Köztelek u. 8.). Az intézmény az Iparművészeti Múzeumhoz van közel.

A műsor: *Antonio Vivaldi*: G-dúr Concerto (RV. 493.), *John Williams*: Tuba Concerto, *Krzysztof Penderecki*: Capriccio, *Eugene Bozza*: Tuba Concertino, *Mike Forbes*: Négy miniatűr.

Közreműködik *Saito Misako*, a Creative Tuba Quartet (*Szelling Tamás, Rozina Gábor, Lengyel Péter*), és a barátokból alakult szimfonikus zenekar, vezényel *Medveczky Ádám*.

Egészséges lelki táplálkozás

Február végén Fóton, az ifjúsági konferencián beszéltem arról, hogy nem mindegy, milyen tevékenységekkel töltjük ki szabadidőnket. Nagyon aktuálisnak és lényegesnek tartom ezt a kérdést, ezért szeretnék néhány gondolatot nyomtatékosítani.

Környezetünkben óriási mennyiségben érkeznek ingerek, információk hozzánk. Az internet, a televízió, a DVD-k, a mobiltelefon, az mp3-lejátszó és a számítógépes játékok életünk részévé váltak. Legtöbbször talán arra gondolnak, ártatlan dolgokról van szó, melyek kényelmesebbé, szórakoztatóbbá, örömtelibbé teszik hétköznapijainkat. De valóban így van?



A facebookkal és az agresszív játékokkal eltöltött órák igenis beépülnek gondolkodásunkba, formálják jellemünket. Egyrészt rengeteg időt vesznek el értékes életünkből, így nem marad energiánk olvasásra, gondolkodásra, imádságra, gyülekezetbe járásra, valós kapcsolatok ápolására. Mintegy drogként megkötözik életünket, figyelmünket, a lényegtelen információk telítik agyi kapacitásunkat. Az istentiszteletre járás, a bibliaolvasás unalmassá válik, örömünk forrásai az információs társadalom által nyújtott szolgáltatások lesznek.

Figyelem a mai tinédzsereket, és látom rajtuk, hogy értékrendjük hogyan torzul hónapról hónapra. Itt az ideje, hogy hívőként tegyünk valamit!

Mérgek!

Egyrészt mondjunk nemet a kísértésnek! Tartsunk mértékletességet az interenetezésben, a telefonálgatásokban, a számítógépes játékok használatában! Segítsük egymást annak felismerésében, hogy lelkünk egészsége, üdvösségünk, küldetésünk forog kockán! Mert miközben elszórakozzuk életünket, emberek mennek a kárhozatba. De talán pontosan ez a célja elenségünknek, az ördögnek, aki ezekkel az eszközökkel próbál bennünket elaltatni, lefoglalni, hogy ne azt te-

gyük, amit Isten szeretne látni életünkben.

Különösen nagy a felelősség a szülőkön, akik még kezükben tarthatnák a távkapcsolót, de félek attól, hogy sok keresztyén családban is már átadták az irányítást a gyermekeknek. Hallottam már olyan véleményt, hogy amíg a gyerek a gép előtt ül, addig sem kell vele foglalkozni, legalább csendben van. Kedves Szülők! Bizonyára nem adnátok mérget fiaitoknak, leányaitoknak, a lelkükre, szellemükre is vigyázzatok!

Egészséges táplálék

A másik fontos felismerés, hogy lelkünk éhségét csillapítsuk biblikus módon! Tanuljunk meg egészségesen táplálkozni! Jézus Krisztus mondta: „*Én vagyok az élet kenyere: aki énhozzám jön, nem éhezik meg, és aki énbennem liúsz, nem szomjazik meg soha*” (Jn 6,35). Foglalkozzunk tehát Isten dolgaival, az ő országának ügyével! Olvassuk az Igét, imádkozzunk, dicsőítsük az Urat, keressük a hívők közösségét, hirdessük az evangéliumot, és felfedezzük, hogy legalább annyi öröm és áldás fakad ezekből a tevékenységekből, mint a szappanoperák nézegetéséből, a chatelésből és a netes szörfölgetésekből. Ha belekóstolsz ebbe az életbe, akkor nem kívánczol az „világ szemete” után. Nem azt mondom, hogy egyáltalán ne használjunk internetet, ne nézzünk televíziót, ne olvassunk újságot, de a fő táplálék maradjon Isten igéje, az ő közelsége, a neki való szolgálat!

Ha így teszünk, meg fogjuk tapasztalni Dáviddal együtt, hogy „*teljes öröm van tenálad, örökké tart a gyönyörűség a jobboldon!*” (Zsolt 16,11). A tékozló fiú otthagya a moslékos vályút, mert atyja házában ingyenc lakoma várta. „*Ereztetek és lássátok meg, hogy jó az Úr!*” (Zsolt 34,9), izleljétek meg a mennyei világ örömeit (1Pt 2,3)!

Az idő faktor

Végezetül egy nagyon aktuális igei figyelmeztetést szeretnék szívetekre helyezni: „*Jól vigyázzatok tehát, hogyan éltek; ne esztelenül, hanem bölcsen, kihasználva az alkalmas időt, mert az idők gonoszak. Éppen ezért: ne legyetek meggondolatlanok, hanem értsétek meg, mi az Úr akarata!*” (Ef 5,15–17) Tudatosan osszátok be időtöket, és legyen elég bátorságotok, erőtök megnyomni a kikapcsoló gombot!

Merényi Zoltán

Gyermekbemutatók

Különleges gyermekbemutató, vagy Különlegesgyermek-bemutató

„Ügy néz ki, megtörtént a csoda!” – kezdetű üzenet jelent meg 2009. februárjának elején rokonaink és néhány közeli barátunk telefonján, amelyben tudattuk velük, hogy kisbabánk fog születni. Csoda, mert 12 évnyi, néha türelmes, néha türelmetlen, néha lázadó, néha beletörődő, közben Isten ígéretében reménykedő várakozás volt már mögöttünk, több sikertelen orvosi kezeléssel megtűzdelve. Ezalatt voltak, akik bátorítottak, voltak, akik próbára tették hitünket, voltak, akik jogos büntetésként értelmezték az áldás elmaradását... és nagyon sokan imádkoztak.

Minket azonban a menyegzői igénk (Jer 29,11 „reményteljes jövőt adok nektek”) mellett más igék is bátorítottak. S közben éltük Istentől rendelt életünket, végeztük szolgálatainkat, és igyekeztünk mindenben helytállni. Sok örömet kaptunk gyermekek táboroztatásában, a köztük való szolgálatban. A legerőteljesebben egy különösen szomorú időszakban, sok kezelésen, próbálkozáson, imádságon túl, házaspárként egyszerre kapott két igevers erősített bennünket: „Válaszd hát az életet, hogy élhess te és utódaid is!”

(5Móz 30,19); „De én vigadozni fogok az Úr előtt, örvendek szabadító Istenem előtt.” (Hab 3,18)

Áldott és szinte álmodó várandósság után október 22-én kezünkbe is vehettük a kis csodát, a várva várt *Debórá*t. Isten különös időzítése révén egy nagyon jó barát-családunk éppen aznap vett „végső búcsút” szerettjüktől. Ám velük együtt mi is tudjuk: Isten a Feltámadás és az Élet Istene!

Papp Debóra bemutatására 2009. november 29-én gyűltünk össze ünnepelni az Életet Ajándékozót. *Fóris Tamás* jó előre kért, 1Sám 1. része alapján elmondott ígihirdetésében arról szólt, hogy Debóra több, mint ajándék: bizonyoság, emlékeztető és érték. A gyermekbemutató szolgálatát a nagybácsi, *Papp Barnabás* végezte.

Tudjuk, hogy sok hívő házaspár van hasonló helyzetben, évek óta várákosásban. Hadd legyen számukra a mi példánk is bátorítás és megerősítés, hogy Isten nem feledkezik el róluk, és amit ő megígért, azt egészen biztosan meg is adja!

Papp Dániel és Krisztina
Berettyóújfalu

A húsvéti feltámadás örömnépe ebben az esztendőben egy különleges gyermekbemutatói eseménnyel vált emlékezetessé *dr. Mészáros Kálmán* testvér családjában. Legidősebb lánya, *Renáta* és férje, *Gábor* ugyanis, akik két esztendővel ezelőtt utaztak a Kanadában található Calgary városába, egy hosszabb teológiai tanulmányi időre, a kéthetes tavaszi szünidőt kihasználva hazatértek az óhazába. Ennek egyik oka a rokonlátogatáson túl az volt, hogy hazahozzák és bemutatassák az Úr előtt is újszülött *Lily-Grace* nevű kislányukat. Népes rokon-testvéri közösségekben adott hálát első unokájáért *Mészáros Kálmán* testvér, imádkozva az újszülöttért és fiatal szüleiért, hogy Istentől kapott bölcsességgel neveljék gyermeküket és őrizze meg őket a távolban továbbra is szeretetben és béke-ségben. A kis család azóta már visszatértek Kanadába tanulmányaik további folytatására.



H I R D E T É S E K

♦ Az **Evangelikál Teológia Alapítvány** 2 új pályázatot tett közzé honlapján külföldi teológiai konferenciákkal kapcsolatban, jelentkezési határidők: **április 28. és május 9.** www.evangelikal.hu

AKIK HAZAMENTEK

„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

BP.-PESTERZSÉBET: 2010. március 12-én búcsúztunk Pesterzsébeten **Horváth László** (1937–2010) testvértől. Valaki elment, aki sokáig szolgálta az Urat, a gyülekezetet, az egész közösséget...



Horváth testvér életútját *dr. Almási Mihály* lelkipásztor testvér ismertette a család által összeállított adatok alapján, és ő hirdette a vigasztalás ígét is.

Horváth testvér több mint 40 évig vezette a pesterzsébeti énekkart, a Baptista Központi Énekkar alapító tagja, hosszú időn át titkára volt. Időről időre vezette is a kórust, a fúvós hangszerekhez éppúgy értett, mint a vonósokhoz... Pesterzsébeten előjáró, presbiter, gyülekezet-vezető szolgálatot is végzett... Szébbnél szebb koszorúk feledteték velünk a csupasz sírhantot, énekek, ima és végül az „Áldott legyen a frigy”. A gyászoló családnak az Úr vigasztaló kegyelmét kívánjuk.

BP.-KISPEST: **Bánfi Ferenctől** 2009. szeptember 29-én búcsúztunk. Testvérünk 74 évet kapott. Isten kegyelméből néhány évvel halála előtt megismerte a jó hírt, és hitének megvallásaként bementkezett. *Pátkai Béla* és *Sinka Csaba* lelkipásztor szolgált sírja mellett a csepeli temetőben.

Oláh Ferenctől 2009. október 6-án búcsúztunk a Kerepesi temetőben. Amíg tehette, hűségesen járt a Kispesti Baptista Gyülekezetbe. Oláh testvér 73 évet kapott Teremtőtől.

Özv. Sosovicska Pálné Szakács Bernadett hosszan tartó betegségét hittel hordozta. 64 évesen érte a hazahívó szó. 2010. március 17-én búcsúztunk tőle az Új köztemetőben. Ez utóbbi két gyászistentiszteleten *Sinka Csaba* lelkipásztor hirdette a vigasztalás ígét.

Emlékműavatás Székesfehérváron



Albert Schweitzer születésének 135. évfordulója alkalmával a Hermann László Tavasz Művészeti Fesztivál kezdetén március 26-án ünnepség keretében felavatták a tudós teológus és zeneművész emléktábláját Székesfehérváron. A programok sorában a Hermann László Zeneiskola és Zeneművészeti Szakközépiskola orgonaavató hangversenynek adott otthont.

A Nobel-díjas orvosra emlékeztető emléktáblát a Budai út 19. szám alatt avatták fel dr. Hernádi Mária bőrgyógyász szakorvos kezdeményezésére, rendelőjének bejáratánál.

A főorvosnő Albert Schweitzer sokoldalúságáról, orvosi nagyságáról emlékezve megemlítette orgonaművészi, zenetudósi, teológiai és lelkipásztori tetteit. Az iránta érzett tisztelete és csodálata csak mélyült, minél többet tudott meg munkásságáról, gyógyászati munkájáról. Némi hasonlóság is felbukkan életsorsukat illetően: mindketten lelkészcsaládból származnak, meg kellett küzdeniük orvosi hivatásuk megszerzéséért. De leginkább közös vonásuknak számít, hogy hivatásukat egyaránt a Mindenható kezéből vették át és neki is kívánják visszaadni azt.

„Mint hívő embernek, számomra példaértékű Albert Schweitzer életéből krisztusi alázata az orvoslásban, a leprás számkivetettek gyógyításában, a művészetekben és a lelkipásztori munkában egyaránt” – hangsúlyozta. Ennek szellemében Schweitzer 1909-es hűsvét előtti ígértetéséből választott Jézusi gondolatokat az emléktáblára Máté evangéliumából: „Ímé, én ti veletek vagyok minden napon a világ végezetéig”, és a tudós szavait: „Leglényegesebb az örök igazság, tudni azt, mit jelent az Ó lelki községe”.

Szűcs Gábor

Egy fesztivál kapcsán

Rövid beszélgetés Tóka Szabolcs testvérrel, aki a idei Hermann László Tavasz Művészeti Fesztivál megálmodója, szervezője és lebonyolítója.

– *Hogyan lett a székesfehérvári Hermann László Zeneművészeti Szakközépiskola igazgatója?*

– Jelenleg a 2. ciklusban töltöm be vezetői kinevezésemet. 25 éve, 1985-ben végeztem Budapesten a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem orgona szakán, 1986-ban lettem a székesfehérvári zeneiskola tanára, majd 1994–1999-ig és 2005-től ismét – nyilvános pályázati eljárás keretében – az intézmény igazgatója. Örömmre szolgál, hogy a helyi gyülekezet gyermekein kívül a különböző országos tanulmányi versenyeken, szakmai találkozókra gyakran találkozok baptista gyerekekkel és fiatalokkal, akik jó eredményt érnek el.

– *Mióta rendezik meg a Hermann László Tavasz Művészeti Fesztivált?*

– A Budapesti Tavasz Fesztivál talán már három évtizede létezik, 10-15 éve az ország több vidéki városában is követik a főváros nemes példáját. Sajnos, Szent István városa mindaddig kimaradt ebből, s úgy éreztem, ha „saját szakállamra” is, de az esemény rangját tekintve nyugodtan adhatom ezt a bevált címet. Eddig még senkinek sem volt ellentéte, s lehet, hogy pár éven belül akár „legalizálódik” is ez a bevált szlogen.

– *Mi mozgatja a művészt, az igazgatót, a hívő embert egy művészeti fesztivál megszervezésében?*

– Meggyőződésem, hogy hitbeli, szakmai és erkölcsi kötelessége van mindazoknak, akiket Isten hasonló vezetői helyre állított, hogy a kultúra sajátos közvetítőrendszerét felhatalmazzuk az örök érvényű igazságok hirdetésére. Alkalmam erre egy születési évforduló, egy zenemű keletkezését/bemutatóját is ideértve, alkalmas egy patinás, király(nő)i hangszer elkészülte is, és ezer más okot találhatunk a lelki-szellemi értékek bemutatására.

– *Miért tartja fontosnak az idei fesztivált?*

– Szinte már közhely, hogy gyermekeink – és a felnőttek is – mennyire silány mintát kapnak a média világából mint követendő viselkedési modellt. Tiszavirág-életű sztárok, kétes életvitelű, de jól szponzorált hírességek a Biblia világától igen távol, okítják a fiatalokat, a meghirdetett cél a bulizás, a „lazulj” el mindentől gondolat (Istentől is). Ehhez képest Albert Schweitzer mint csillag a sötét égbolton – örökkön fényleni fog, mert Annak az útján járt, Aki maga az „út, igazság és élet”!

– *Mit lehet a hasznának tekinteni?*

– Fel kell ébreszteni az érdeklődést azok iránt, akik valami maradandót alkottak, az „Emlékezzetek meg előljáróitokról!” tágabb értelemben is igaz lehet. Készek vagyunk ezt az előadást – egyeztetett időpontban – bárhol, gyülekezetben, ifjúsági konferencián bemutatni, óriási élmény, üzenetértéke van. Persze, az orgonaavató ünnepség nem feltétele a vetítéses előadásnak, anélkül is teljes értékű... (BéHi)

Konferencia és orgonaavató

Konferencia és ünnepélyes orgonaavató koncert színhelye volt március 26-án, pénteken a székesfehérvári Hermann László Zeneiskola és Zeneművészeti Szakközépiskola. Az Albert Schweitzer Nobel-díjas orvos születés-



nek 135. évfordulója tiszteletére szervezett emlékkonferencián dr. Fabiny Tamás evangélikus püspök, dr. Csomán István orvos és dr. Hans Christian Stekel zeneörténész, zeneiskolai igazgató tartott igen érdekfeszítő előadást. Az azt követő orgonaavató hangversenyen Ella István Liszt-díjas orgonaművész szólaltatta meg az zeneiskola új hangszerét. Az orgonát Korb Gábor orgonaépítő mester készítette. Az iskola 1991 óta gyűjt a két manuálos, pedálos, mechanikus traktúrájú, csúszkaladás, elektromos regisztraturájú hangszerre. Az idén az első ütem készült el: a hangszer már most is gyönyörűen szól, de szeretnék tovább bővíteni. Ám máris kiválóan szolgálja a növendékek oktatását... (Gábor Gina cikke nyomán – Fejér Megyei Hírlap) (Fotó: Nagy Norbert)